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ГБОУ гимназия № 586

Василеостровского района

Санкт-Петербурга
                                     ТЕМА Квадратные уравнения. 
класс 8, предмет алгебра, кол-во часов 5

Цель изучения темы

-применить полученные знания при решении практической задачи (определение количества материала для огораживания участка) на основе:
-знаний о квадратных уравнениях
-понимания взаимосвязи между видами квадратных уравнений

-умения решать уравнения, используя алгоритм

                        ПЛАНИРУЕМЫЙ  РЕЗУЛЬТАТ  ОСВОЕНИЯ  ТЕМЫ

Личностный:-проявлять интерес к учебной теме
                         -проявлять творчество при выполнении задания

Метапредметный

Познавательные умения: анализировать, сравнивать, классифицировать, обобщать информацию

Регулятивные умения: устанавливать последовательность действий по выполнению задания; вносить необходимые  дополнения и корректировать план и способы действий

Коммуникативные умения: адекватно отвечать на поставленный вопрос; участвовать в диалоге
Предметный: уметь решать уравнения, используя алгоритм; уметь определять вид уравнения и планировать его решение
                      СОДЕРЖАНИЕ  ТЕМЫ

Блок 1.Понятие квадратного уравнения (2ч)
Блок 2. Формулы корней квадратных уравнений. (3ч)

Термины и понятия по теме: квадратные уравнения, приведенное  квадратное уравнение, неприведенное квадратное уравнение, полное квадратное уравнение, неполное квадратное уравнение, решить уравнение, корни уравнении, квадратный трехчлен, дискриминант, параметр, уравнение с параметром
             ОРГАНИЗАЦИЯ ОРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА

Межпредметные связи:   гоеметрия, физика

Ресурсы: учебник «Алгебра» 8кл., автор А.Г.Мордкович. п. 24,25 стр.133-147, задачник стр.149-158
Формы работы школьников: фронтальная,  индивидуальная, работа в парах
                                     УЧЕБНЫЕ ЗАДАНИЯ

                 1 этап, Самоопределение к деятельности

Ситуативное задание

Площадь садового участка прямоугольной формы площадь равную 952м2.Длина участка на 6м больше ширины. Сколько метров сетки потребуется, чтобы огородить участок.

Составим математическую модель.

   х м-ширина участка,х+6 м-длина, х(х+6) м –площадь.Составим уравнение:
  х(х+6)=952, х2+6х=952.Такое уравнение мы пока решить не можем.
             2 этап. Учебно-познавательная деятельность
Учебные задания на «знания» (з), на «понимание» (п), на «умение» (у)

            Блок 1.Понятие квадратного уравнения

Содержание блока осваивается школьниками на основе №24(учебник стр.133,134) в соответствии с данной структурой:
-определение квадратного уравнения (из текста учебника)

-приведенные и неприведенные квадратные уравнения

-полные и неполные квадратные уравнения

-составление квадратных уравнений

-корни уравнений, решение неполных квадратных уравнений

Задание 1(з) устная фронтальная работа
Назовите квадратные уравнения

а)х2+3х+1=0  б) 5х3-х2+4=0  в) 2х2-7=0  г) х-6=0
Задание 2 (з) устная фронтальная работа
Перечислите полные квадратные уравнения

а) х2+14х-23=0 б) 16х2-9=0  в)-х2+х=0  г)х+8-9х2=0

Задание 3(з) устная фронтальная работа
Расскажите, что значит решить уравнение, сколько корней может иметь неполное квадратное  уравнение: а) ах2+с=0, б) ах2+вх=0. Запишите общий вид уравнения:

а) один корень которого равен нулю, а другой не равен нулю

б) оба корня которого равны нулю

в) корни которого равны по абсолютной величине, но противоположны по знаку

Задание 4(п) устная фронтальная работа
Докажите,что

а) число 3 является корнем уравнения х2-4х+3=0

б) число -7 не является корнем уравнения 2х2+х-3=0

в) числа 5 и -5 являются корнями уравнения 3х2-75=0

Задание5(п) устная фронтальная работа,  №24.9,10
Назовите неприведенные квадратные уравнения. Обоснуйте свои выводы.

 а) х2-4х+35=0  б) -15х2+4х-2=0  в)12-х2+3х=0  г)18-9х+х2=0

а) -х2+31х-6=0  б)-0,7х2+1,4=0    в)-2,4х2-0,8х-1=0  г)х2-7х+16=0
Задание 6(у) работа в паре с последующей проверкой №24.9,10

Выполните преобразования, чтобы неприведенное квадратное уравнение стало приведенным.
Задание 7(у) индивидуальная работа с проверкой на доске
Преобразуйте уравнение к виду ax2+bx+c=0 и укажите старший коэффициент, коэффициент при х и свободный член уравнения
                       1 вариант                                                 2 вариант

24.2 а)15х2=0                                                   в) 8-9х2=0                                                                          
        б) 4х2+5х-1=0                                            г) -х2-х=0
24.4 а)12-6(х+3)-7х=(х-2)(х+3)                       в) (2х+10)(х-1)+5(х-2)=2(7+х)
24.6б) х2-49-3(х+7)=2(х-7)2                               г) 4(4-3х)2-2(4-3х)=12-х

Задание 8(у) индивидуальная работа с проверкой
Составьте квадратное уравнение, у которого:

а) старший коэффициент равен 8, коэффициент при х равен 5,свободный член равен 1

б) старший коэффициент равен -12,коэффициент при х равен 3

в) старший коэффициент равен 1, свободный член равен 4

Задание 9(у) работа в парах
Составьте квадратное уравнение, которое является:
 а) полным приведенным, б) полным неприведенным, в) неполным приведенным, г) неполным неприведенным.
Задание 10 (у) индивидуальная работа с проверкой на доске
Реши уравнения:1) х2-12х=0; 2) 3х2+5х=0; 3)19х-х2=0; 4) х2-64=0; 5) -9х2+13=0;               6) 4х2+17=0; 7) 15х2=0;8)(х+3,5)(х-1,4)=0; 9) (2х+3)(3х+1)=11х+30 

Задание 11(у) индивидуальная работа с проверкой на доске
При  каких значениях параметра р заданное уравнение является неполным квадратным уравнением. Решите уравнение при найденных значениях параметра.

а)  6х2+(р-1)х+2-4р=0

б)  (р-2)х2 +3х+р=0

в)  3х2-(2р+3)х+2+р=0

г)   (6-р)х2+(2р+6)(х+12)=0                                                                                                                                        

Задание 12(д) индивидуальная работа с проверкой на доске
1) Приведите уравнение (2х-4)(х+4)=3х+2 к виду ах2+вх+с=0 и выпишите его коэффициенты

2) Составьте квадратное уравнение, зная его коэффициенты а=-1, в=1,5, с=2,5. Докажите, что число -1 является корнем этого уравнения.

3 )Решите неполное квадратное уравнение: а) х2-7х=0; б) 17х2=0
Блок 2. Формулы корней квадратных уравнений.

Содержание блока осваивается на основе п.25 учебника (стр138-146) в соответствии с данной структурой:
-дискриминант

-число корней квадратного уравнения

-алгоритм решения квадратных уравнений

-решение задач с помощью квадратных уравнений

-уравнение с параметром

Задание 1 (з) фронтальная

Расскажите, что называют дискриминантом уравнения. Запишите формулу для его нахождения.
Задание 2(п). фронтальная

Назовите, сколько корней имеет квадратное уравнение, если дискриминант

а) положителен б) равен нулю в) отрицателен. Обоснуйте, используя график.
Задание 3(у). индивидуальная работа с проверкой на доске

Найдите дискриминант квадратного уравнения

1) х2-1,3х+2=0; 2) 4х2-5х-4=0; 3) -2х2+5х+3=0

Задание 4(у) индивидуальная работа с проверкой на доске
Определите число корней квадратного уравнения

1) х2-8х-84=0; 2) 36х2-12х+1=0; 3) х2+3х+24=0
Задание 5(у). индивидуальная работа с проверкой на доске 
Решить уравнение

1) х2+6х+8=0; 2) 5х2-8х+3=0; 3)2х2-2=3х; 4) -5х2=9х-80; 5) 0,6х2+0,8х-7,8=0;                       6) 8х(1+2х)=-1; 7)(3х-1)(х+3)+1=х(1+6х)
Задание 6(у) обсуждение задач с последующим индивидуальным решением
Реши задачи с помощью уравнения:

1) Найдите натуральное число, квадрат которого на 56 больше самого числа.

2) Представьте число 120 в виде произведения двух чисел, одно из которых на 2 меньше другого.

3) Произведение двух последовательных натуральных чисел на 271 больше их суммы. Найдите эти числа.

4) Одна из сторон прямоугольника на 5см больше другой, а его площадь равна 84 см2. Найдите стороны прямоугольника. 
5) В прямоугольном треугольнике один катет меньше гипотенузы на 8 см, а другой- на 4см. Найдите гипотенузу.
6) Площадь прямоугольного треугольника равна 180 м2. Найдите катеты этого треугольника, если один больше другого на 31м.
Задание 7(у) фронтальная
1) При каких значениях параметра р (2р-3)х2+(3р-6)х+р2-9=0 является приведенным квадратным уравнением.                                                                                                        2) При каких значениях параметра р уравнение  а)4х2-24х+р=0 имеет корень, равный 0;   б) 2х2+рх+68=0 имеет корень, равный17; в) х2-2рх+3р=0 имеет один корень?                    
3) Докажите, что при любом значении параметра р уравнение 3х2-рх-2=0 имеет два корня.

Задание  8(д) индивидуальная работ, самопроверка.
     1 вариант                                                                  2 вариант

Решите уравнения

1)  х2+5х-24=0                                                              1)  х2+х-42=0                                           2) -4х2+19х-12=0                                                          2) -5х2+23х+10=0                                    3) 25х2-10х+1=0                                                           3)  7х2+х+1=0                                         4) 3х2 -5х+3=0                                                              4) 16х2+8х+1=0                                       5) (х-3)(х+27)=0                                                           5)( 48-х)(х+53)=0
Блок Д. Диагностика освоения содержания темы.

Задание 1
Укажите квадратное уравнение:                                                                                                 1) 3х2-х3+1=0;  2) х-4=0; 3) 5х=0; 4) 7х2=0

Задание 2 
Корнем уравнения 4х2-11х-3=0  является число                                                                      1)  -1    2) -2  3) 3  4)  5

Задание 3
Из данных уравнений а) 2х2-6х+9=0; б) 4х2-6х-1=0; в) 4х2+4х+1=0  выберите квадратное уравнение, которое:  1) не имеет корней; 2) имеет два корня; 3) имеет один корень

Задание 4   
Решите уравнение: 5х2-12х+4=0

Задание 5
Укажите значения параметра р при которых, квадратное уравнение  2х2-7х+3р=0 имеет только один корень? 
                   3 этап. Интеллектуально-преобразовательная деятельность. 
Задание А (информативный уровень)

Продолжите решение практической задачи.

    х м-ширина, х+6 м –длина, х(х+6) м2- площадь участка
     х(х+6)=952

     х2+6х-952=0

используя алгоритм, реши уравнение

     Д=36+3808=3844

      х1 =(-6+62):2=28,    х2=-34

какой из корней не подходит по условию задачи?

Найди длину участка.

Забор ставится по периметру участка. Найди периметр. Ответь на вопрос задачи.

Задание Б (импровизационный уровень)

Памятка.

Реши задачу, используя три этапа математического моделирования.

1 этап. Составление математической модели. (переведи условие задачи с обыкновенного языка на математический, введи переменную, составь уравнение)

2 этап. Работа с составленной моделью.(реши уравнение по алгоритму)
3 этап. Ответ на вопрос задачи.(выбери корень уравнения, почему тебя не устраивает одно из решений? Выполни действия для ответа на вопрос задачи, запиши ответ.)

Задание В. Реши задачу.

4 этап. Рефлексивная деятельность.
Задание 1.(самоанализ)

 Я умею (подчеркни нужное):
                -составлять квадратные уравнения
                 - приводить их

                 -решать неполные квадратные уравнения

                 - определять количество корней квадратного уравнения
                 -решать квадратные уравнения

                 -составлять квадратное уравнение по условию задачи

                 -решать уравнения с параметром

Задание 2.(самооценка)

Продолжи: я оценивая свою работу на

